



2版

Z 新闻

浙江“阳光信访”顺民意得民心

将“问题清单”变为“满意清单”

7版

Z 钩深

当辅警的爸爸病了,7岁女儿收到了20多万元捐款

这些钱,是全杭州的民警辅警叔叔阿姨捐的

小依琳要坚强,我们和你一起共渡难关

王辉忠在全省司法体制改革动员部署会上强调 落实改革任务 促进司法公正

Z 《浙江日报》记者 余勤

5月27日,全省司法体制改革动员部署会在杭州召开。省委书记、政法委书记王辉忠在会上强调,要深入贯彻落实习近平总书记有关司法体制改革的重要讲话精神,充分认识全面推进司法体制改革工作的重要意义,切实增强思想自觉和行动自觉,建立公共高效权威的社会主义司法制度,使司法更好发挥维护社会公平正义最后一道防线的作用。陈国猛、汪瀚参加会议。

王辉忠指出,要切实抓好员额制改革,坚持正确的选人用人导向,建立公开公平公正的遴选选拔机制,规范遴选条件、标准和程序,真正把政治素质好、业务能力强、职业操守正的优秀法治人才培养好、使用好。要加快推进人员分类定岗工作,让各类人员各归其类、各司其职、各尽其才。要完善落实司法责任制,赋予法官检察官办案主体地位,实现让“审理者裁判,裁判者负责”,规范司法权力运行机制,从根本上提升司法公信力。省法院、省检察院要以上率下,在扎实开展本单位改革工作的同时,切实担负起督促指导职能。

王辉忠强调,司法体制改革政治性、政策性强,必须坚持

正确的政治方向。各地各有关部门要始终把牢改革方向,加强组织领导,深入谋划、协调推进。要强化调查研究,多听基层和一线的声音,在制定方案、出台政策时思考更深入一些、准备更充分一些,确保各项改革措施更具实效。要抓好统筹协调,按照“先易后难、分步实施”的原则,分批推进员额法官、检察官遴选工作,同步开展人员分类管理和司法责任制改革,继续做好职业保障和财务统一管理调研探索工作。要加强宣传教育工作,做到改革推进到哪一步,思想政治工作就要跟进到哪一步,增强改革信心,引导政法干警争当改革促进派。

建德山体滑坡已致5人不幸罹难

仍有1人失联,救援工作正在有序进行
幸存者:一声巨响,3幢房屋瞬间被冲垮

Z 本报记者 陈洋根 陈立波 张倩 王索妮
通讯员 徐杰 尹莉娜 何军

5月28日16时至28日20时,建德市出现强降雨天气,全市平均降雨量47.4毫米,其中降雨量最大的是新安江街道和更楼街道,达116.5毫米。当天17时38分到23时38分,建德市公安局110指挥中心6小时内接到436起报警电话。建德交警、巡特警、消防、派出所民警、刑警等各警种民警都在第一时间赶赴各个救援现场。目前已解救出张家村、化工二厂门口、丰产村、兰花山庄等地多名被困群众。

暴雨导致新安江街道丰产村横路自然村(非地质灾害点)于29日凌晨0时10分发生突发性的山体滑坡自然灾害,共有3户房屋倒塌、6人失联。截至5月29日19时,已找到5名失联人员,但均无生命体征,1名失联人员还在搜救中。

现场救援争分夺秒

建德消防大队接警后,立即派消防官兵赶到现场救援,杭州消防支队调派搜救犬中队官兵带领搜救犬前往现场增援。

救援人员赶到现场后,立即根据现场指挥部的安排参与救援。经多次现场核实,确认滑坡事故中有3户民房倒塌,6人被困失联。

凌晨4时50分,杭州消防搜救犬中队官兵赶到现场。指导员蒋国联立即指挥官兵带领搜救犬在现场进行搜救。由于现场环境复杂,且存在二次灾害的可能,救援进度比较缓慢。

上午9时50分,在大型挖掘机和人工救援交替进行过程中,第1名失联人员被成功找到,并很快由现场待命的急救车送往医院抢救。11时30分,现场又找到2名失联人员。

经现场指挥部确认,找到的3名失联人员是一位母亲和一对儿女,母亲40多岁,女儿10多岁,儿子8岁。

15时许,记者电话联系上了现场救援人员蒋国联。他告诉记者,在他们到场前,建德消防大队的官兵已经开始了现场救援行动,直到电话连线时一刻都没有停止过。由于现场不时有



3幢房子瞬间被冲垮

被消防官兵和救援人员找到的3位失联人员属于一家三口,这家的男主人姓郑,因为赶到江西去考驾照,出事当晚并不在家,现在已紧急赶回。

横路村村支书陈慧珍说,虽然横路村并非地质灾害点,但看到连日大雨,村里已高度警觉,这两天都组织巡逻队员在村里巡防。5月28日晚,巡逻队员郑寿荣排查到这户人家,特意提醒他们去隔壁邻居横路村下低坑5号避雨。然而,到了晚上10点多,他们又悄悄回到了住处。

卢女士家住横路村下低坑3号,是几名失联人员的隔壁邻居。她回忆说,事发那天深夜,她在二楼卧室突然听到一声巨响,爬起来和老伴什么东西也来不及带就跑出了屋外。这时,他们边上3幢房子瞬间被冲垮……

横路村村民郑伟明在当晚发生险情后,他穿着短裤把女儿和母亲救出来,但再回头时却没有看到他父亲的身影……

村民被转移到安全地带

横路村村民有三四百人,大都依山而居。受这次地质灾害影响的约80人,其中16户居民40多人处于相对危险的居住情况下,已经安排第一批撤离;剩下的居民也已统一组织撤离。其中部分转移到村里的大礼堂,部分转移到邻居家安置。

与此同时,多路抢修队伍进村。电力工人紧急抢修,为其他救援队伍提供最大的保障,让村民们尽快恢复正常生活。

来自公路部门的消息,5月28日晚暴雨造成建德市塌方路段多达30多处,境内多处路面出现积水严重现象。险情发生后,建德公路部门干部职工坚守在防汛第一线。截至5月29日下午2时,建德市境内国省道已全部畅通。

